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Ερώτηση 
 

Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Αναγκαιότητα άμεσης διασφάλισης της εργασιακής συνέχειας των 
Εργασιακών Συμβούλων της ΔΥΠΑ και στο ΚΠΑ2 Ξάνθης 

 
Οι Εργασιακοί Σύμβουλοι που εργάζονται στη Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης 
αποτελούν ένα απολύτως κρίσιμο προσωπικό για την εύρυθμη λειτουργία της ΔΥΠΑ, 
αποτελώντας  τον «κορμό» των Κέντρων Προώθησης Απασχόλησης (ΚΠΑ), 
καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες της Υπηρεσίας, αλλά και τη σοβαρή 
υποστελέχωση που «μαστίζει» - συνολικά τον Οργανισμό - με ευθύνη της 
Κυβέρνησης. 
 
Παρέχουν εξατομικευμένη συμβουλευτική σε ανέργους, υποστηρίζουν επιχειρήσεις 
στην αναζήτηση προσωπικού, υλοποιούν ενεργητικές πολιτικές απασχόλησης και 
διαχειρίζονται κρίσιμες διοικητικές και πληροφοριακές λειτουργίες. Η ίδια η ΔΥΠΑ 
έχει επενδύσει σημαντικούς πόρους στην εκπαίδευση και κατάρτισή τους, 
αναγνωρίζοντας στην πράξη τη χρησιμότητα και την αναγκαιότητα του ρόλου τους. 
 
Συνολικά, υπηρετούν περισσότερα από επτακόσια (700) άτομα με ενεργές συμβάσεις 
σε όλη τη χώρα, ενώ η πρόθεση μέσω των προκηρύξεων ήταν να υπηρετούν 
περισσότερα από εννιακόσια (900). Συγκεκριμένα στο Κέντρο Προώθησης 
Απασχόλησης 2 Ξάνθης, το μοναδικό σε όλη την Π.Ε. Ξάνθης που εξυπηρετεί 
ανέργους και επιχειρήσεις τεσσάρων δήμων (Ξάνθης, Αβδήρων, Τοπείρου και 
Μύκης), η στελέχωση των εργασιακών συμβούλων αυτή τη στιγμή βασίζεται σε 13 
συμβασιούχους ΣΟΧ και σε μόλις 3 μόνιμους υπαλλήλους. Με το δεδομένο ότι από 
τον Απρίλιο έως και τον Ιούνιο του 2026, λήγουν οι συμβάσεις των περίπου 900 
Εργασιακών Συμβούλων σε όλη τη χώρα (αντίστοιχα  και στην Π.Ε. Ξάνθης), η 
αναγκαιότητα παράτασης αυτών των συμβάσεων κρίνεται επιτακτική για την 
επιβίωση της υπηρεσίας. 
 
Τυχόν αποχώρηση των συμβασιούχων και στην περιοχή της Ξάνθης, που ξεκινάει από 
τον Απρίλιο, θα σημάνει τη μείωση του δυναμικού κατά 80%, καθιστώντας πρακτικά  
αδύνατη την εξυπηρέτηση των πολιτών της περιοχής, αλλά και των τοπικών 
επιχειρήσεων. Η απώλεια τόσων εργασιακών συμβούλων θα δημιουργήσει 
δεδομένα ένα μη αναστρέψιμο κενό στην τοπική αγορά εργασίας, η οποία σήμερα 
δοκιμάζεται. 
 
Με βάση τα παραπάνω, η λήξη των συμβάσεων ΣΟΧ - και στην Π.Ε. Ξάνθης και 
συνολικότερα - αποτελεί απώλεια πιστοποιημένου εξειδικευμένου και κρίσιμου  
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προσωπικού, δυσχεραίνοντας την υλοποίηση των πολιτικών απασχόλησης και 
υπονομεύοντας την επένδυση που έχει πραγματοποιήσει η ΔΥΠΑ. Η συνέχιση και 
παράταση των συμβάσεων δεν αποτελεί μόνο αναγκαίο μέτρο για τη σταθερότητα 
των υπηρεσιών, αλλά και επένδυση στη διατήρηση υψηλού επιπέδου εξυπηρέτησης 
ανέργων και επιχειρήσεων, σύμφωνα με τις αξίες και τον θεσμικό ρόλο της ΔΥΠΑ. 
 
Με βάση τα παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 
1. Για ποιον λόγο, ενώ επίκειται η λήξη των συμβάσεων των Εργασιακών Συμβούλων, 
μεταξύ αυτών και των Εργασιακών Συμβούλων που υπηρετούν στο ΚΠΑ2 Ξάνθης,  
δεν έχουν μέχρι σήμερα ολοκληρωθεί οι αναγκαίες διαδικασίες χρηματοδότησης  
για τη συνέχιση του έργου τους και δεν έχουν εγκριθεί ακόμα τα χρηματοδοτικά  
εργαλεία για την σχετική προκήρυξη; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσετε για να υλοποιηθεί η θεσμική πρόβλεψη για τη 
συνέχιση και παράταση των συμβάσεων των Εργασιακών Συμβούλων ΣΟΧ, ώστε να 
διασφαλιστεί η επιχειρησιακή συνέχεια, η αποτελεσματική εξυπηρέτηση των 
ανέργων και η απρόσκοπτη υλοποίηση των ενεργών πολιτικών απασχόλησης της 
ΔΥΠΑ; 
 
3. Τι μέτρα θα λάβετε ώστε να διατηρηθεί το έμπειρο ανθρώπινο δυναμικό  
εργασιακών συμβούλων που σήμερα καλύπτει πάγιες και διαρκείς ανάγκες της  
ΔΥΠΑ; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 
 




